
 

 

Oggetto: provvedimenti fiscali. 

 

Carissima/o, con i video e le circolari inviate nelle scorse settimane ti abbiamo informato in merito 

a due provvedimenti introdotti dalla finanziaria 2023 e che potrebbero essere interessanti per le 

imprese in genere. 

SANATORIA IRREGOLARITA’ FORMALI 

Si tratta della possibilità di sanare delle irregolarità formali commesse negli anni scorsi ovvero 

tutte quei comportamenti non corretti del contribuente che però non hanno inciso sulla 

determinazione delle imposte.  

Tale sanatoria non copre le violazioni formali di norme tributarie NON “gestite” dall’Agenzia delle 

entrate (ad esempio irregolarità in materia di IMU, tasse comunali e simili). 

Ecco alcuni esempi: 

 Tardivo invio delle fatture elettroniche – oltre i 12 giorni di legge per intenderci; 

 Irregolarità nella comunicazione dei corrispettivi telematici; 

 Irregolarità nella compilazione di Documenti di trasporto; 

 Errata applicazione del reverse charge o dello split payment in assenza di frode; 

 Fatturazione con aliquota IVA errata in assenza di frode; 

 Irregolarità nei modelli Intrastat o nelle lettere d’intento; 

 Irregolarità nell’invio dei dati al Sistema Tessera Nazionale da parte dei medici. 

Quanto sopra è sanabile mediante pagamento con il modello F24 di una somma forfettaria di euro 

200,00 per ogni annualità che si intende sanare.  

Riteniamo che tale provvedimento vada valutato attentamente – potreste considerarlo una 

sorta di premio assicurativo ovvero il pagamento di una polizza rischi per fatti non conosciuti; 

considerate che in questi giorni l’agenzia delle entrate (con un tempismo perfetto) sta 

comunicando ai contribuenti le irregolarità nella spedizione delle fatture elettroniche e dei 

corrispettivi telematici invitando gli stessi ad aderire a tale sanatoria. 

OVVIAMENTE SI RIMNANE A DISPOSIZIONE PER OGNI CHIARIMENTO E PER  

LA COMPILAZIONE DELL’EVENTUALE MODELLO F24. 

 

 

 



 

ROTTAMAZIONE CARTELLE 

Questo provvedimento è il più importante della cosiddetta “pace fiscale”.  

E’ infatti possibile ROTTAMARE le cartelle esattoriali pagando solo il debito originario; vengono 

infatti “rottamate” sanzioni, interessi ed ogni altro tipo di aggravio rispetto alla somma iniziale. 

Se, ad esempio, il debito non pagato originariamente era di 10.000,00 euro che nel frattempo è 

salito ad euro 17.000,00 a causa di sanzioni, interessi ed altro, la rottamazione fa tornare il debito 

originario alla somma iniziale ovvero 10.000,00 euro. Chi vuole aderire dovrà inviare entro il 

30.04.2023 apposita comunicazione ad ADE-R (ex equitalia) la quale comunicherà il piano della 

rottamazione entro il 30.06.2023. I pagamenti dovranno essere effettuati in unica soluzione entro 

il 31.07.2023 oppure con la seguente rateizzazione: 

Entro il 31.07.2023 10% della somma da pagare 

Entro il 30.11.2023 10% della somma da pagare 

28.02  31.05  31.07  30.11 degli anni 

2024/2025/2026/2027 

Ad ogni scadenza verrà versato il 5% della 

somma da pagare  

Considerato che nel periodo “clou” del provvedimento di rottamazione il nostro studio è 

impegnato con la chiusura dei bilanci 2022, per la gestione di tale adempimento abbiamo deciso 

di affidarci all’avvocato Maria Marino – specializzata in materia di gestione rapporti con 

Equitalia. Vi invitiamo pertanto a contattare l’avvocato Marino alla seguente mail 

Studio Risoluzione Debiti 

mariamarino@risoluzionedebiti.eu 

 

Considerato che: 

 I due provvedimenti sono ampiamente trattati su qualsiasi quotidiano, sito o social 

network; 

 Abbiamo inviato più comunicazioni sul tema; 

 Abbiamo inviato due video esplicativi; 

 Il tuo contabile di riferimento nel giro di qualche giorno ti chiamerà per avere una 

risposta 

qualora tu non aderissi a nessuno dei due provvedimenti la riterremo una tua libera decisione. 

 

Martellago, 16.03.2023 


